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THAN GYULA,
. L

Dobroczdu, .Főtér Bíedönaann-paiotn, föld saint, 
az udvarban, hátul.

Kossuth Lajos szelleme.
Szégycnpir borítja a magyarnak 

arczát, amikor híre érkezik, hogy a 
távoli Clevelandban, ahol a városi 
tanács már megengedte volt, hogy a 
város főterén állítsák fel a Kossuth- 
szobroí, visszavonták az engedélyt s 
most még bizonytalan, hogy egyáltalá­
ban állitanak-e legnagyobb emberünk­
nek szobrot ottan.

Akadnak, akik gyávasággal vá­
dolják Cleveland városának tanácsát, 
amiért engedett a szlávok és németek 
intrikáinak és elhitte azokat a rágal­
makat, amelyekkel Kossuth Lajost 
illették.

Ne bántsuk a tengerentúli nagy 
város tanácsát. Nézzünk előbb körül 
idehaza, nem rosszabbak-e idehaza a 
viszonyok ? Miért legyen magyarabb 
érzelmű Cleveland városa, mint a 
hivatalos magyar világ ? Nem történt-e 
meg, hogy a nemzet filléreiből össze­
gyűlt százezreket, amelyek Kossuíh- 
szoborra voltak szánva, eltüntették, 
csak azért, hogy ne legyen Kossuth 
Lajosnak szobra a magyar fővárosban.

Eltüntették úgy, hogy szobor helyett 
mauzóleumot építtettek neki. Nem fél­
nek, nem rettegnek-e a hivatalos ma­
gyar körök attól, hogy Kossuth Lajos 
nevét kiejtik valahogy és ez állásukba, 
hivatalukba kerül.

Történt, hogy Cleveland városa 
meghívta a magyar fővárost az ünnep­
ségre és a magyar főváros egyszerűen 
visszautasította a meghívót minden in­
dokolás nélkül, kijelentvén, hogy nem 
képviselteti magát az ünnepen.

Mikor ezt Cleveland város tanácsa 
tudomásul vette, meghökkent. Nini ! 
Hisz Budapest város tanácsa a képzel­
hető legridegebb módon viselkedik 
Kossuth emlékével szemben ! Utána 
jártak jobban a dolognak és megtud­
ták, hogy Budapesten is meghiúsították 
Kossuth szobrának a fölállítását. Ekkor 
jobban kezdtek odafigyelni azokra a 
rágalmakra, melyekkel a Clevelandban 
lakó szlávok és németek illették Kos­
suth Lajos emlékét. A szlávok és né­
metek tiltakoztak és folyton intrikáltak.
A budapesti hivatalos világ hallani sem 
akart a dologról.

De hát miért legyünk mi jobbak, 
mint a magyar főváros hivatalos körei?

Gondolták Amerikában a clevelandi ta­
nács tagjai. Azok sem akarnak tudni a 
Kossuth-szoborról; mi sem akarunk 
tudni róla. Bizonyára logikusan gondol­
koztak Cleveland város tanácsosai, a 
kik abból indultak ki, hogy nem az ő 
feladatuk megmenteni, vagy legalább is 
megvédelmezni Kossuth Lajos emlékét, 
hanem kötelessége ez a Magyarorszá­
gon élő magyaroknak első sorban.

De gyávaság és árulás lakozik it­
ten. Kossuth Lajos hiába állt, küzdött 
és szenvedett.

Ennek a gyönge kornak leg­
alább hiába, mert ez se"in megérteni, 
sem méltányolni nem tudja, minek foly­
tán meg nem is érdemli, hogy ilyen 
harczosa, szabadságának ilyen nagy 
képviselője volt.

De azért hadd nyugodjék Kossuth 
békében sírjában. Kossuth Lajos is föl 
fog támadni, majd ha egészen megérik 
a gyümölcse, a melynek fáját ő ültette. 
És akkor szét fognak rebbeni a gyá­
vák a szélrózsa minden irányában, a 
kik meggyalázzák a legnagyobb magyar 
emlékét.

Egy elitéit utolsó órái.

Sorsom el van határozva — monda 
nocs Károly — válnom kell az élettől. Né­
hány perez múlva mindennek vége lesz ;

I Egyetek meggyőződve édes barátaim, 
Int &k volna, hogy ennyire jut-

„ Hiszen nem is kételkedtünk soha- 
sem ártatlanságodban — mondottuk megil- 
e odve s lásd, nem hagy el senki közti- 

> ezckben a nehéz órákban ; azért légy 
férfi, légy erős. ..

" Ej, hiszen nem is félek én. Akár 
.ár utóbb, egyszer úgy is meg kell 

oi ennie, a dolog „mikéntje“ egészen mel- 
e es. Nem ! Nem a félelem, valami sa- 

J sagos félelem fog el s aggaszt a kér-
életben?87 ^ °tt ~ * másÍk

1, . “ Megtettünk minden lehetőt, bará- 
kpovoti EEGámitani, kit oly ifjan, olyan 
deiFti- 6'nu . ^okítottak ki körünkből ; min- 
vasni 1Vansa8at a szeméből siettünk kiol-

— Jöjj — mondottuk neki — s nézd, 
elhoztuk, mit szemed-szád kíván, a mit leg­
jobban szeretsz; e ezzel az időközben fel­
tálalt kedvencz ételeire mutattunk.

Összerezzent.
— Igen, ez az a bizonyos utolsó ebéd, 

elitéit utolsó ebédje. Azután reménytelensé­
gét s bátortalanságát leküzdve, odaült mel­
lénk s falatozni kezdett. Evett, mint a ki 
nem tudja mit csinál, olyan volt, mint egy 
gépezett. Azután eltolta maga elől a tányér­
ját s valami izét vett ki a zsebéből, hogy 
is mondjam már. ..no igen, valami... igen: 
a pipáját. I

Fájdalmasan nézett rá.
— Lássátok fiuk, — monda, semmi­

től se lesz oly nehéz búcsúznom, mint et­
től a kedves barátomtól, hiszen legnehezebb 
óráimban mindig oly hü vigaszom volt. Óh, 
utolsó pipám I S úgy tetszett, mintha két 
könycscpp rezdülne meg szemében. Az utolsó 
füstkarikák! Igen az utolsók !

Es ünnepélyes méltósággal gyújtott a 
pipára, ünnepélyes áhítattal szívta ma- ( 
gába annak füstjét, azután, mint a kémény

bocsátotta ki magából a sürü füstfellege- 
ket. Csak nagyon nehezen tudott elválni a 
kedves szerszámtól, ajkai halványak lettek, 
fogai vaczogtak, remegett az izgatott­
ságtól.

I , — Az utolsó pipa! — szólt s tompa,
mély sóhaj tört ki belőle. Egyszerre csak 
— nem is tudom, hogy történt — a pipa 
kisiklott fogai közül, leesett a földre és 
cserepekben hevert a padlón! Olyan tekin­
tettel meredt a cserepekre, melyet sohasem 
fogok elfelejteni.

Felkelt a székéről. Kezével vógig- 
simogatta homlokát és borzas haját.

— Ez a vég kezdete — szólt s felénk 
nyujtá kezét, melyet mi meghatottsággal, 
leverten ráztunk meg.

Másnap reggel a nehéz útra indult. 
Halvány volt, de elszánt. Oldalánál a pap 
haladt és szeretettel beszélt hozzá. Mi
követtük őt.... Még egy beszédes pillantást
vetett reánk — örök búcsúként — azután 
íölhaladt a lépcsőkön, az oltár lépcsőin és 
megesküdött — Margittal.

Magyar hölgy-zászlóalj női zenekar gyalogezred díszruhájában
ESTE

a 32. gyal
A - e — w «# hangversenyez fßfr- m a
* MlVlagyar Király** kávéházbdll 8zab6L k- »• zongoraművésznő, a magyar királyi

°V j W V zeneakadémia végzett növendékének közreműködése mellett.
Szives látogatást kér, tisztelettel : Elő» Jakab, kávés.
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KulÍ985í:ák mögül.
Fővárosi tudósítónktól.

A magyar ír/mnuaz.
Lendl Adolf dr. s temes-tókasi kerü­

let képviselője nagy tervet forgatott a fe 
jcben. Ünnepséget akart rendezni szent 
István napján a kerületében s úgy tervezte, 
hogy ezer oláh férfi és asszonynópség, 
egyszerre együtt énekelje a hymnuszt. Meg­
bízta tehát Aglicser Remus rakoviczei taní­
tót, hogy a kerület többi tanítóival tanítsa 
be a népet és csakhamar örvendetes jelen­
tést küldtek a tanítók: egyik községben 
negyven, másikból hatvan, nyolezvan férfi, 
és nő jelentkezett s nagy örömmel tanul­
ják a hymnuszt.

Minor már legszebben ment a dolog, 
egyszerre csak utasítást kapott Aglicser 
Rémus a tanfelügyelőtől, adja be kérvényét, 
hogy helyezzék át Te mesvárra. A tanfel­
ügyelő ur még azt a csalogató Ígéretet is 
tette, hogy tőbe lesz a fizetése, de a derék 
tanító, a ki különben kitünően beszél ma­
gyarul, nem akart a Lendl kerületéből el­
menni és mindaddig nem adta be a kérvé­
nyét, mig a tanfelügyelő — rá nem pa­
rancsolt.

Ilire ment a dolognak s az oláh túl­
zók kárörvendve mondogatták a többi ta 
nitóknak :

— Látjátok! A püspökünk megtudta, 
hogy a magyar hymnuszt tanítjátok s meg­
parancsolta a kormánynak, hogy valamennyi­
teket helyezzék cl. ii is úgy jártok, mint 
az Aglicser.

Megijedtek erre a tatátok, abba hagy­
ták a hymnuszt.

S a ki pedig kiváncsi, hogy mórt hiú­
sította meg a tanfelügyelő a szent István 
napi szép magyar ünnepet, az vegy-i tudo­
másul, hogy a tanfelügyelő ur jó barátja a 
főjegyzőnek, Lendl megbukott ellenjelölt­
jének.

Ezért kellett meghiúsítani a lélek­
emelő ünnepséget.

így csinálják Temesmegyében az olá­
hok megmagyarositását.

Egy millió hiány.
De ha már Temesvárnál tartok, meg 

kell lebbentenem egy fátyolt, mely mögé 
ugyancsak a rékasiak illusztris képviselője, 
Lendl Adolf műegyetemi tanár engedett 
bepillantanom.

Kezemben van egy fölebbezés, melyet 
dr. Szturza Szilárd, Temesmegye tb. fő­
ügyésze adott be a közigazgatási bizottság­
hoz egy jogtalanul és méltatlanul el­
rendelt fegyelmi viszgálat ellen E felebbe- 
zés indokolásában meglepő dolgokat mond 
el, melyek bizonyára nagy feltűnést fognak 
kelteni az egész országban. Elmondja, hogy 
ő tizenöt éven át tanulmányozta az árva- 
pénztári ügykezelést, melyet a legnagyobb 
rendetlenséggel és visszaélésekkel vezettek. 
ISII!) bon ki is adták neki az árvapénztár 
mérlegét tanulmányozás végett és erről az 
alispánnak tett jelentésében konstatálja, 
hogy a pénztárban hosszú évek visszaélései 
következtében egy millió forintnál több a 
hiány.

Ez a jelentés nagy konsternácziót idé­
zett elő. A főispán bizottságot küldött ki, 
hogy ezt a szomorú eredményt fölülvizs­
gálja.

A bizottság — élén az alispánnal — 
konstatálta, hogy a hiány csakugyan 
megvan.

Mikor a főispán ezt meghallotta, 
összeránczolta a homlokát és azt 
mondta:

— Ne írjátok alá a jegyzőkönyvet.
Es azóta a dolog berekedt. Most 

azonban Szturza Szilárd tb. főügyész föleb-

bezése folytán újra napirendre kerül a szen- 
zácziós pénztári hiány és a temosmegyeiek- 
nek, de az egész országnak, valószínűleg 
a belügyminiszternek is alkalma és módja 
lesz belenézni a temesvári árva pénztár 
viselt dolgaiba.

VIDÉK,
Leégett község.

— Saját tudósítónktól. —
Jánosfa dunántúli község lakosait iszo­

nyú csapás érte szerdán éjjel. A virágzó 
kis község teljesen leégett és a lakosság 
nem csak hajlék nélkül maradt, hanem ez 
idei termésük is teljesen elégett. A tiiz — 
mint tudósitónk jelenti -- este 9 órakor 
keletkezett, a községi nagykorcsma udva­
rán, hol egy nagy szalmakazal gyuladt ki. 
A szól felkapta a tüzes szalma szikrákat s 

I rövid idő alatt már az összes környékbeli 
: házak lángban állottak.

A község lakosai rémülve s jajveszé- 
kelve tehetetlenül várták a pusztító tűzvészt.

: Az oltásra gondolni sem lehetett, mert a 
behordott gabonákkal annyira meg voltak 
tömve az udvarok, hogy valóságos tüzt,enger 
volt. A tűz keletkezésének színhelyétől tá­
volabb álló házak lakosainak sikerült ugyan 
még a legszükségesebb ruházatukat kimen­
teni, de minden egyebük odaégett. Az égő 
istállóból kiszabadult jószágok megvadulva 
futkostak ide s tova az utczákon, miközben 
a községi bika Joó Ferencznót és Lebényi 

; Zsuzsánnát agyontaposta, Sírok Antal, a ki 
az ünnep alkalmából este felé részegen 
ment haza és az udvaron volt szalmara­
kásba lefeküdt, teljesen elégett, másnap 
csak a megszenesedett csontjait talál - 
ták meg.

A szerencsétlenségnek nagyrészt a la­
kosság az oka, mert a szigorú tilalom el- 

I lenére gabonáját az udvarra hordta be csó 
I pelni. A kár még eddig nem volt megálla- 
! pitható, de a gabonából semmi sem volt 
j biztosítva, a házak közül is csak alig fele.
1 A lakosság kétségbeesése leirhatatlan.

Ä kikosarazott kérő merény­
lőié. Sarkadról Írja levelezőnk, hogy teg­
nap éjjel 10 órakor Kovács Mihály jómódú 
gazdaember békés portáját puskalövés verte 
föl. Az egész utcza népe összeszaladt s 

: még észrevették, hogy egy fiatal ember,
. vállán hosszú csövű fegyverrel menekült a 

kerteken keresztül Kovácsók házából. Az 
: elmenekült fiatal ember az ablakon át be- 
; lőtt a gazda szép, szőke leányának, Maris- 
! kának hálószobájába, ahol még hímezve 
i virrasztóit a csinos hajadon. A golyó sze­

rencsére a ruhaszekrény ajtajába fúródott, 
anélkül, hogy megsértette volna a meg­
rémült leányt. A szép Mariska ijedten 

í szaladt ki az utczára, ahol már nagy nóp- 
! csődület volt, izgatottan tárgyalva az ese 
I tét, de a merénylőt senki sem merte ül­

dözni. A remegő leány, amikor magához 
1 tért a rémülettől, azt mondta, hogy tudja, 

ki volt a tettes, de nem árulja el, mert 
nem akarja a törvény kezére adni. A köz- 

: ségbeliek sejtik, hogy a merénylő egy 
szegény sorsú paraszt legény, akit a szép 
Mariska lcikosarazott. A sarkadi rendőrség 
szintén ez irányban nyomoz.

Kf'.zánrobbanáiS. Megrendítő sze­
rencsétlenség történt Vadkert közelében 
Kovács Lajos féldbirtokos pusztáján. A csóp- 
lési munkálatokat végezték és a Szent 
István-napi ünnepre való tekintettel, kedden 
este abban hagyták a munkát. Soltész An­
tal gépész szerdán reggel eltávozott a pusz­

táról és Csurai Ferencz béreslegenyt bízta 
meg, hogy másnap hajnalban már fiitse be 
a gépet. Reggel négy órakor már együtt 
voltak a cséplő munkások a gép körül, 
csak a gépész hiányzott még. Egyszerre 
iszonyú robbanás történt s a gép elején 
lévő tüzszekrényt messzire kidobta a gőz. 
A kiömlött gőz felszállása után iszonyú lát­
vány vált a gép körül. Csazás Ferencz fűtőt 
és Bállá Mihály munkást, a kik a gép előtt 
állottak, teljesen összezúzta a kidobott tüz- 
szekrény. A többi ottlévők közül Kacsán 
Antalt, Kacsán Marit, Pihók Józsefet, Kiss 
Júliát, Szendrey Mihályt, Márta Viktort, 
Fodor Terézt és Kallós Antalt a gőz any- 
nyira összeógette, hogy valamennyit súlyo ­
san sérülve szállították be a tanyára, hol 
Szendrei Mihály és Fodor Teréz, mire az 
orvos megérkezett, belehaltak a sérülésbe, 
többi pedig élet-halál közt lebeg. A hely­
színen megjelent vizsgálóbíró rendeletére 
Soltész Antal gépészt a rendőrség letartóz­
tatta. Az eset Vadkerten rendkívüli rész­
vétet idézett elő.

Egyház és iskola.
Értesítés a jövő tanévre. A Sve- 

tits-zárda elemi leány- és polgári leány­
iskoláiba, valamint a tanítónő képző tanfo­
lyamaiba a beiratások szept. hó 3—4. és 5. 
napjain, mindenkor d. e 9 12 óráig fog­
nak eszközöltetni. Az első két napon csak 
róm. kath. növendékek vétetnek fel, a har­
madik napon más vallásnak is. Azon növen­
dékek, kik az intézetbe már jártak, bármely 
napon jelentkezhetnek. A tandíj minden 
vallásfelekezetüre nézve egyenlő. Beiratási 
dijak a következők: Elemi leányiskolába 2 
korona. Polgári leányiskolába 4 kor. Tovább­
képző tanfolyamba 4 kor. Tanítóképzőbe 10 
•kor. Ezenkívül bizonyítvány, értesítő és 
könyvtárdij különbség nélkül minden növen­
dékre nézve 2 kor. E beiratási dijak fize­
tése alól felmentés nem adható. Tandijak a 
következők: Elemi leányiskolába 40 kor. 
Polgári leányiskolába 50 kor. Továbbképző 
tanfolyamba G0 kor. Tanítóképzőben 100 
kor. A felvételi-, javító- és magánvizsgála­
tok szept. hó 1 és 2-án délelőtt 8 órától 
és délután 3 órától tartatnak. Szept. G-án 
reggel 8 órakor a Szentlélek Isten ünnepé­
lyes segitségiil liivása, mely után az 1902 — 
1903. tanév előadásai megkezdődnek. A 
zárdaigazgatóság.

A kollégiumi pénztár szám­
adása. A főiskolai pénztárban az 1901—2. 
gazdasági év számadása minden irányban 
kedvező eredményt tüntet föl. A közszük­
ségleti és pénztári csoport jövedelem 
többlete felülhaladja a 12 ezer koronát, 
annak daczára, hogy a tanári fizetési foko­
zatok a múlt gazdasági év folyamán nyer­
tek teljes kivitelt s hogy ennek következ­
tében lizezer koronányi újabb teher nehe­
zedett erre a pénztárra. Ez az eredmény 
minden esetre örömmel tölthet el minden­
kit, kik a főiskola sorsát igazán szivükön 
viselik.

A róm. ka,th. elemi fíu- és le­
ányiskola I—VI osztályaiba a beiratások 
szept. 1-től 6-ig, naponként d. e. 8 — 11 
óráig tartatnak. Az első osztályba vallás­
különbség nélkül csak azon gyermekek vé­
tetnek lel, kik 6 életévüket már betöltötték 
s ezt a körülményt keresztlevéllel, vagy 
u. n. születési- és keresztelési jegygyei iga­
zolják s egyidejűleg himlőoltási bizonyítvá­
nyaikat is felmutatják. Az évi tandíj G kor. 
40 fillér. Ezenkívül minden növendék beira- 
tása alkalmával 30 fillért köteles az orszá­
gos^ tanítói nyugdíj alapra lefizetni. A ja­
vító és magánvizsgálatok a beiratási napok
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Ajánlja: Harmat-arozporát (pouder) mely készítmény tide szint kölcsönöz az arcznak e nem rontja az arcz-bőrt. Kitűnő illatú teljesen ártal­
matlan volta, valamint finomsága által vetekedik bármilyen arcz- vagy rizsporral. Jél tapad e igen jól fed. — A Harmat-Créme a Harmat 
szappannal együtt hennáivá az arcebőrt üdévé, széppé teszi s megóvja-a megránezosodástól. (Kapható 3 dzinbett'fehér,' rózsa 8 Ciém- 

»mtadobo* Harmat-f oud< r ára 50 fillér. Nagy doboz ára 1 kor. ó,> 2 kor. Ajánlja továbbá következő arezporuit: Berlini Fet 
pnaor (3 félő asiubon) kn dobos ara 4<> fillér nagy dehor ára 1 kor a 1 kor. GO fill. - Velulin Poudftr (3 féle ezinbon) kis doboz 60 fiit

vftgv doboz 4 koron*.
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Debreczeni Ujsäg

délutánjain mindenkor 3 órától tartatnak. 
„Veni sancte“ szept. 8-áu reggel 9 órakor 
lesz és szept. 9-ón a rendes előadások kez­
detüket veszik. A római katholikus isko­
laszék,

él sámsoni paphallgatás. Ma
délben több száz református hivő rándul ki 
Sámsonba, hol délután meghallgatják a 
debreczeni lelkészjelöltek egyikót, Jánossy 
Zoltánt, A hívekkel együtt, kiknek egyrésze 
tegnap délután a Korona vendéglő udvarán 
tartott gyűlésén is részt vett, több akadé­
miai ifjú is kimegy a sámsoni lelkészhall­
gatásra. A kirándulók déli 1 órakor gyü­
lekeznek a kollégium udvarán. Akiknek 
kocsijuk van, azok ez alkalmatossággal 
mennek ki Sámsonba.

,,, megnyitás. A helybeli gör.
kath iskolában a beiratások szept. 1-éjtől 
6-ig tartatnak. Felhivatnak.a szülők, hogy 
b I „ eves tanköteles gyermekeiket a Csapó 
utcza ól. sz. alatti lelkószi irodában be- 
11 atm igyekezzenek, magokkal hozván a 
tanítói nyugdíj-alapra 30 fillért, egész évi 
tandíjul 6 kor. 40 fillért, valamint a múlt
kát is686* 6g fennmardt tand'j hátrányo-

vényszék a zálogjogok tekintetbe vétele 
nélkül fog a biztosíték kiadásáról intéz­
kedni.

J&. nemzetközi diákkörigressus.
Fényi József miniszteri titkár, a nemzet­
közi diákkongrésszus miniszteri biztosa 
tegnap táviratilag értesítette dr. Kérészi 
Zoltán akadémiai igazgatót, a kongresszus 
egyik diszelnökét, hogy nem jöhet be a 
debreczein kirándulásra, mert a miniszter­
től állandó megbízatásai vannak, melyeknek 
sürgősen eleget kell tennie. A miniszteri 
titkár kéri a debreczeni rendezőséget, hogy 
a hói tobagyi látványosságot és kirándulást 
semmi esetre se hagyják ki a pro­
gramúiból.

Vizsga a homokkerti óvodá- 
ban. A homokkerti óvoda, mely a tavasz- 
szal fellepett járványos betegségek miatt 
négy hónapig zárva volt, Szunyogh Amália 
ovonó vezetése alatt tegnap tartotta évvégi 
vizsgáját. Igen szép közönség hallgatta az 
apróságok vers- ének- és tánczelőadásait, 
melyekkel nagy hatást értek el. Különösen 
dicséretre méltó az a sok, papírból össze­
állított kézimunka, mely az óvoda egyik 
szobáját tölti meg. Különös dicséret illeti 
mindezekért Szunyogh Amália tanítónőt, a 
J-vendekeivel ily szép eredményt pro-

lo vételek és beiratások a dí,b- 
recsem róm. kath. főgrimnáaiumbao.
- debreczem rom. kath. főgimnáziumban az 
epitkeze-ek miatt az előadások csak okta­
ler lio 1 en kezdődnek, E szerint szept. hó 
u e; 9 “12 közt a föivéte-
í y.at?dnak’ nus a beiratások szept. 
ho 29. es 30. napján történnek. A javító 
es magánvizsgálatok szeptember hó 26. és 

"en lesznek. Az igazgatóság.

§ Bűnügyi főtárgyalások. A
jovo heti bűnügyi fő árgyalások a következő 
sorrendben tartatnak meg: Augusztus hó 
“b én, hétfőn: Gabnai János ellen, lopás 
bűntettéért. Kiss Gyula ellen, lopás bűn­
tettéért, Tóth János ellen, hamis t muzás 
bűntettéért. Laber Mihály ellen, gondatlan­
ságból okozott súlyos ’ testisértós miatt. 
Szerda.n: Karaszlai Janos ellen, királysértés 
vétségéért. Szabó József ellen, magánlak­
sértés büntette miatt. Pénteken: Porkoláb 
Demeter s társai ellen, lopás bűntettéért. 
Ugyanazon nap itélethirdetesek lesznek. 
Szombaton: Felebbviteli ügyek nyilvános 
tárgyalásai vótségi és kihágási ügyekben.

TÖRVÉNYKEZÉS.
Löányg-yilkos huszár. 

„Most viszik a tizes huszárt.

KARCZOLATOK.

Főgimnázium Hajdúnánáson.
Hajdúböszörmény után Hajdúnánás ! - ez 
valóban gyönyörű dolog. Á Bocskai-liajduk 
nemes versenye bizalommal tölthet el min­
denkit a nagy hajdúsági városok jövője 
iránt A konvent elnöke, Kun Bertalan 
püspök leiratban tudatta tegnap az egyház- 
kerülettel és Góresi főigazgatóval, hogy a 
Király Y\ lassies miniszter előterjesztesére 
ischlben elfogadta a nánási főgimnázium 

A mi se£éb,ezésóre vonatkozó szer­
ződést. Az uj főgimnázium igy a jövő isko- 
1(11 évben megnyílik.

, Tanári kinevezés. A közoktatás- 
,Jyi ““water Vadai Ferencz kisújszállási 

rcgymnáziumi helyettes tanárt, a 
lennalto szerződés értelmében rendes ta- 
narra nevezte ki. — Ugyanitt említjük 
9ílfw’ , °Sy a kisújszállási főgymnázium 
j'l, kor°na torzsfizetéssel és 400 korona 
‘ fpcnzzel pályázatot hirdet a rajzoló- 
mnan -■ geometriai tanszékre. Református 
l' aiok (is tanárjelöltek pályázhatnak szept. 
í. 5" .°tyamodványaika.t a kultuszminiszter-
ínnk!lm-eZ-V,e’ a kisujszállási ref. egyház 

elnökségénél nyújtsák be.

Nagykanizsán Szent István napján este 
tel 7 órakor gyilkosság! kísérlet zavarta 
meg az ünnepi hangulatot. Egy tisztiszolga 
gyilkos merényletet követett el kedvese el­
len nem rajta múlt, hogy a leány még élet­
ben van. Az eset a következő :

Máté József 10-dik huszárezredbeli 
ozlegeny, Lux Sándor ezredes szolgája, 

sz- re ines volt Nemet Annában, Scherz Em 1 
cseledjebe. A huszár mindig gorombán, bru­
tálisán bánt a leanynyal, a miért ez szinte 
meggyulolte ot. De szakítani még sem mert 
vele, mert a huszár folyton agyonütóssel 
fenyegette. Szent István napján Máté József 
elment az egyletkertbe és ott megivott egy 
pohár sort. Azután elment haza, a hol tel-
iiJH rEeduI iVC>lt’ mert gazdája fürdőn 
udui. Ott egy két csovü 12 mméteres kali­
berű lovassági tiszti pisztolyt vett magához 
es átment az ugyanazon házban lakó ked­
veséhez. Ott megkérdezte a leányt, hogy 
szereti-e ? 8J

/ - Nem szeretlek! - felelte a
leány.
• ui A buszár ,erre megkapta Németh Anna 
jobb kezet, aztan közvetlen közelből rásü- 
totte a fegyvert. A golyó a leány második 
es haimadik bordája között a mellkasba 
furodott.

A leány el akart futni, de a huszár 
megkapta, a fegyver csövével főbe ütötte 
aztan mikor elesett, tiporódott rajta, miál­
tal a sarkantyúval is súlyosan megsértette. 
Ekkor a huszar beszaladt a szobájába és ! 
kiülvén az ablak párkányára, lelövéssel fe­
nyegetett mindenkit, aki közelébe jön. Nem­
sokára megérkezett a rendőrség és a ka­
tonai készenlét és ártalmatlanná tették a 
gyilkost. Mikor bekísérték, egyre azt kia 
balta :

— Most viszik a tizes huszárt!
Vitték is őt a börtönbe, szegény 

leányt pedig a közkórházba.

A búr vezérek megjelentek az angol 
király előtt, a ki kezet nyújtott nekik : 

Valóságos békejobb volt.

Az angolok flotta szemléjére azonban 
nem mentek el a búr vezérek.

Ok úgyis tudják, hogy milyen szeren- 
csetlen flótások az angol katonák.

Az uj miniszter működése felemelő. 
A zónatarifát már emeli is.

Luppa Péternek, a hires rózsatermelő 
képviselőnek halálhírét költötték.

De azután hamarosan kisült, hogy 
rózsaszínben van.

A kormánypárt már meg is ijjedt, mi­
kor az álhalálhir érkezett.

Megijedt, hogy az uj parlamentben az 
állapotom nem lesznek virágosak.

Apponyi Albert hivatalosan vesz részt 
a Kossuth ünnepen.

Ezzel az elhatározással Apponyi még 
e9V t<‘jjd nőtt a magyar nemzet sze­
meben.

ÚJDONSÁGOK.

A szabadságszobor bizottság 
üfése.

Saját tudósítónktól. —

Debreczcn, aug. 24.
A szabadságszobor tizenkettes bizott­

sága tegnap délután négy órakor értekez­
leteit tartott. Noha a szabadságszobor már 
fenn áll, a tizenkettes bizottság még nem 
fejezte be teljesen t működését. Pénzügyi 
dolgok — utólagos rendezések tartják visz- 
sza az elnökséget annak kimondásától, hogy 
a tagok elvégezték teendőiket.

cvan„ értesítés. Az ág. hitv.
szentgAmlemi ,skolaban a tanulók felvétele 
szeptember i-3 napján történik d. e.
(lekelt !U'l3 5"Jg- Felhivatnak az ér-
a jelzett S h°,gy. tanköteJes gyermekeiket 
el4 oViái f®“ ,beira,ni szíveskedjenek. Az 
nyitvÁvl ^balje entkezők himlőoltási bizo- 
tanrfitiyt 18,,tart°znak felmutatni. A kik 
beli ' k°rder folyamodni akarnak, eb- 
nyujtsák iJnyn ^et a beiratás alkalmával 
4. hitv Deb5fczen, 1902. aug. 22. Az 

ang. iskolaszék elnöksége.

§ Kinevesrós. Igyártó Sándor kir. 
főügyész Paksi Sándor igazolványos honvéd­
őrmestert a nyíregyházai kir. ügyészséghez 
Írnokká nevezte ki.

§ Zálogrjog1 bejelentési felhívás.
A debreczeni kir törvényszék felhívja mind­
azokat, kiknek a néhai Nánássy László volt 
debreczeni közjegyző biztosítékára (kauezió) 
törvényes zálogjoguk van, követeléseiket 
barom hónap alatt annál is inkább jelent­
sék be, mert igónyemelós hiányában a tör-

Ä szobor ügye.
A tegnapi értekezleten Komlóssy Art­

hur elnökölt. A bizottság tagjai közzül je­
len voltak : Lengyel Imre, 'Hegedűs Pál, 
Hamar László és Tóth András, a szobor al- 
kotója. Komlóssy Arthur előterjesztette, 
hogy a szabadságszobor alapjából még 
12 000 korona van bent a pénztárban. Ebbőt 
a bizottság 6000 koronát utal ki a mű­
vésznek, 6000 koronát pedig akkor, ha a 
szobor teljesen rendben lesz. Mert az aug. 
‘2-an leleplezett emlékmű még nincs telje­
sen készen. Patiuirozásához és cizellálásához 
az erezöntő hozzá sem fogott. Úgy a pati- 
nirozast, mint a cizellalást a jövő héten

flisátéá Debraczen, Piac -u 19. sz. (Ranunkei-ház!) 
Hol mindennemű hangszerek különleges ja- 

fjm vitása elfogadtntik u. ni. Hegedűk. egyéb 
Vonós hangszerek, Harmonikák, Magán-[átszó Zenemüvek és , BJ ij Vonós hangszerek, Harmonikák, Magán-

Nedűket becserélek ésTeszer ,mw»iÁn„lom •Sajat«!í,éSZÍtményü hegedűimet 4 írttól kezdve 5. 6. 7. 8.10. 15 20 25 ecusz 100 frtin • róni 
"»»«»»r bilije. _ A é,

Pm
a

,

. ’j>

) -J
v •

■Mi
tik ’

•ífVü
-«•MN ; >.,«»■ ", , t

#r V
H
.1

.

r II
;" K

t*
Ü

» V

1'

J .



4 ÖEisMcmre üjság

kezdi el s azt szeptember közepére fejezi 
be. Ezzel az utólagos munkával egészen 
uj képe lesz a szobornak. A bizottság az 
elnöki előterjesztés alapján fel hívta Tóth 
Andrást, hogy az érczöntőt a munkálatok 
elkészítésére sürgősen hívja fel, a mit Tóth 
András meg is Ígért.

Oreaágdoxnb az Emlékkertban.
A clevelandi Kossuth szobor talapzata 

alá Tóth András, amint azt megírtuk, a 
vármegyék alispánjaitól egy-egy kis zsák 
földet kórt a történelem által megszentelt 
helyekről. Hetvenkét helyről érkezett ilyen 
becses küldemény Tóth Andráshoz, a ki a 
hazai földet szép nemzeti szinü zsákocs­
kákban küldte el amerikai véreinknek. Min­
det természetesen nem küldhette el, mert 
óriási vámot kellett volna fizetni érte. A 
visszamaradt részt aztán felajánlotta Kom- 
lóssy Arthurnak, a ki viszont azt az esz­
mét vetette fel, hogy az ország hetvenkét 
helyéről összeszedett földből a kőoroszlán 
helyén egy országdombot állítsanak fel az 
Emlókkertben. A bizottság örömmel tette 
magáévá az érdekes és hazafias eszmét. De 
mert az őszbe hajló idő a domb összehor­
dására nem alkalmas, Heykál Ede főkertész 
terve alapján majd a , tavaszszal fogják a 
hetvenkét zsák földet dombba egyesíteni. 
Addig a történelmi nevezetességű rögöket a 
kollégiumban helyezik el.

Egyéb ügyak.
Komlóssy Arthur jelentette ezután, 

hogy a szobor elé, ahol az emlékmű per­
spektívája a legjobb, két padot fognak el­
helyezni. A szobor melletti kutat eltávolít­
ják és 400 korona költséggel más helyen 
állítják fel. A közelgő Kossuth-ünnepre való 
tekintettel a szobor talapzatán elhelyezett 
koszorúkat a Füvészkertben helyezik el 
ideiglenesen. Mind ez intézkedéseket egy­
hangúlag vette tudomásul a bizottság.

A bizottsági gyűlés öt óra után 
ért véget.

Esküvő a halálos ágyon.
— Az öröm gyógyít. —

Egy kereskedőnek szép fiatal gazd­
asszonya volt. De éppen az volt az ő baja, 
hogy csak „volt.“ A fiatalság és a szépség 
eltűnt idővel, a gazdasszony ellenben meg­
maradt. Sőt nemcsak ő maradt meg, hanem 
két szöszke gyerek is, akik pompásan tud 
ták kiáltani már ezt a szót:

— Papa!
A gazdasszony évek során át kitartóan 

kérte, hogy vegye őt feleségül és adjon 
törvényes nevet gyermekeinek. De a keres­
kedő mindig kitért valahogy. (") még fiatal­
embernek érezte magát és uty gondolta, 
hogy sokkal előnyösebb pártiba temetheti 
ifjúságát.

De történt egyszer, hogy a gazdasszony 
megbetegedett. És pedig nagy mértékben. 
Olyan nagy mértékben, hogy a kereskedő 
reménykedni kezdett. A szegény asszony 
már alig-alig tudott beszélni és egy délután 
forró kezével megragadta a kereskedő kezét, 
elhaló hangon suttogta:

— Mielőtt meghalok, adjon törvényes 
nevet a gyermekeinknek! Nem akarok e 
nélkül meghalni!

— Jól van. megteszem!
De kereskedő létére gondolta, hogy 

nem árt egy kis óvatosság. Félrevonta az 
orvost és fájdalmasan kérdezte :

— Szegény asszony !. . . Van még 
remény V

Az orvos sötét arczczal válaszolta:
— A tudomány itt már nem segíthet!
A kereskedő megkönnyebülten sóhaj­

tott föl, de csakhamar fölóbredt benne a 
kétség és kezeit tördelve mondta :

— Istenem! Istenem!... De hátha 
valami csoda .

Az orvos lemondóan intett.
— Sajnos, csodák nincsenek többé !

A szegény asszonynak holnapra vége.
No most már igazán nem volt több 

kétsége a kereskedőnek. Néhány képzelet­
beli könnycseppet dörzsölt szét szemében 
és elhivatta rögtön az anyakönyvvezetőt.. .

... Másnap este a kereskedő földult 
arczczal támadt az orvosra:

— Doktor ur! A beteg ma délután 
paradicsomos csirkét kívánt meg. Egy 
egész tányérral megevett!

— igazán? No ez nagyszerű!
— Magának nagyszerű, de nekem 

nem! Én tegnap este megesküdtem vele a 
doktor ur felelősségére!

A kereskedő bepörölte az orvost, mert 
állítása szerint az egész haldoklási szcéna 
közösen megbeszélt cselvetés volt. Az orvos 
pedig azzal védekezik, hogy a pácziensót 
az esküvő öröme gyógyította meg váratlanul. 
Mert az öröm is kétélű fegyver, mint a 
töltött káposzta: egészséges embert megüti 
a guta tőle, a beteget azonban meggyó­
gyítja.

Czipészek és csizmadiák 
mulatsága.

Debreczen, aug. 24.
A debreczeni czipész-csizmadia mun­

kások és kisiparosok szakegylete tegnap 
este fényesen sikerült tánczmulatságot ren­
dezett a Margit-fürdő dísztermében. Annyi 
leány és asszony, de annyi fiatal ember alig 
volt az eddig tartott nyári tánczmulatságok 
bármelyikén is, mint a tegnapin.

A zenét Kiss Gyula egyre fejlődő zene­
kara szolgáltatta s ugyancsak megszenvedtek 
a jó fiuk, oly sokszor kellett ujrázniok. A 
mulatság rendezősége igen csinos táncz- 
rendekkel kedveskedett a hölgyeknek, kik­
nek névsorát tudósítónk az alábbiakban ál­
lította össze :

Asszonyok : Kovács Istvánná, Doniján 
Lajosné, Varga Péternó, Kozma Istvánná, 
Nagy Jánosné, Morsi Andrásné, Tamás 
Jánosné, özv. Géder Józsefné, Prázánczki 
Károlyné, Lókodi Jánosné, Molnár Istvánná, 
Kozma Györgyné, Daku Jánosné, Davró 
Károlyné, Széli Balázsné, Nagy Lajosné, 
Kurucz Istvánná, Kórik Istvánná, Dénárt 
Imréné, Deák Ferenczné, özv. Tar Istvánné, 
özv. Sápi Mihályné, Karászi Istvánné, Kócs 
Istvánná, Balog Imréné, Korom Benjáminná, 
özv. Szalai Józsefné, Bocsi Sándorné, özv. 
Egri Mihályné, Kiss Józsefné, Nagy Józsefné, 
Szentesi Károlyné, özv. Kovács Mihályné, 
Véghvári Istvánné, Kozma Imréné, Hevesi 
Andrásné, Varga Jánosné, Dézsi Sándorné, 
Varga Istvánné, Pongor Ferenczné, Vatai 
Jánosné, Szabó Józsefné, Szűcs Lajosné, 
Prém Ferenczné, Bakonszegi Imréné, Szabó 
Bálintné, Kiss Mihályné, Szabó Jánosné, 
Tóth Andrásné, Gergely Jánosné, Bulátkó 
Jánosné, Markovics Mártonná, Szilágyi 
Mihályné, Zárkái Dánielné, Pesti Jánosné, 
Miszti Mihályné, Vetési Lajosné, Takar 
Sándorné, Madarász Lajosné.

Leányok : Varga Mariska, Gönczi Ju­
liska, Szathmári Sárika, Nagy Juliska, Vida 
Esztike, Géder Rózácska, Pető Zsuzsika, 
Tamási Mariska, Lókodi Erzsiké, Szigeti 
Mariska, Molnár Juliska, Molnár Erzsiké, 
Kovács Zsuzsika, Nagy Esztike, Kozma 
Sárika, Pál Margit, Daku Mariska, Úri Ju- j 
liskus, Porcsin Rózsika, Balog Erzsiké, Dóra 
Rózácska, Bátori Esztike, Nagy Rózácska. | 
Matkü Mariska, Kurucz Rózácska, Kórik I 
Esztike, Kórik Mariska, Tömpe Rózácska,
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Deák Juliska, Berta Erzsiké, Lenárt Juliska, 
Tóth Rózsika, Nagy Rózsika, Lovas Esztike, 
Hadházi Zsuzsika, Lovas Margitka, Tar 
Mariska. Takács Rózsika, Karászi Juliska, 
Laszintzky Juliska, Szabó Juliska, Kócs 
Kis Rózsika, Tóth Mariska, Máté Juliska, 
Szűcs Zsuzska, Géder Mariska, Egri Erzsiké, 
Szentesi Erzsiké, Szentesi Mariska, Kovács 
nővérek, Végvári Juliska, Nagy Esztike, 
Szepesi Rózsika, Nagy Juliska, Dalmi nő­
vérek, Varga, Juliska, Hevesi Juliska, Vig 
Rózsa, Kozma Róza, Bakóczi Juliska, 
Prém Esztike, Horváth Esztike, Vattai 
Esztike, Bállá Róza, Szabó Anna, Bakon­
szegi Juliska, Szentesi Esztike, Szentesi 
Rózsika, Szabó Mariska, Szűcs Hermina, 
Szabó Margit, Kiss Esztike, Tóth Esztike, 
Nagy Róza, Böszörményi Mariska, Marko­
vics Etelka, Mészáros Esztike, Bulátkó 
Mariska, Szilágyi Esztike, Tonka Esztike, 
Zárkái Mariska, Pesti Juliska, Takár Mariska, 
Takár Erzsiké, Tóth Juliska, Nyilasi Ferike, 
Madarász Rózsika.

* Istentiszteletek. Ma vasár­
nap, az ev. ref. templomokban a követ­
kező lelkészek végzik az istentiszteletet: 
Nagytemplomban Szabó Bertalan s. lel­
kész. Kistemplomban Dicsőt! József lel­
kész. Ujtemplomban Mitrovics Gyula 
lelkész. Ispotály templomban Könyves 
Tóth Kálmán lelkész. Szegényházban 
Hajdú Zsigmond püspöki titkár. Csapó­
kért! imaházban Kovács János uépisk. 
felügyelő. — A róm. hath, templomban 
Délelőtt 6 órakor szent misét mond 
Vas Károly kegyesrendi tanár. 7 óra­
kor szent misét mond Pák Emil. 8 óra­
kor szent misét mond Váradi Károly 
kegyesrendi igazgató-tanár. 9 órakor 
ünnepélyes nagy misét mond dr. Wo- 
lafka Nándor v. püspök, prépost, plé­
bános segédlettel; utána Pák Emil 
szent beszédet mond. 3/t 11 órakor mi­
sézik Brösztel Lajos. '/212 órakor szent 
misét mond Szabó István. Délután 3 
órakor Lytania, utána Rózsafüzér. — 
Az ágost. hitv. evang. templomban dél­
előtt 10 órakor Materny Lajos főespe­
res tart istentiszteletet. — A gör, hath. 
kápolnában reggel 6 órakor reggeli is­
tentisztelet, délelőtt 9 órakor szent mise, 
dé'után 3 órakor vecsernye, 4 órakor 
rózsafüzér ájtatosság.

* Äz üzletvezető családja Deb-
reczenben. Tolnay Kornél üzletvezető 
családja szeptember 1 én, vasárnap költözik 
a fővárosból Debreczenbe. Tolnay Kornél a 
Szent Anna-utczán bérelt díszes lakást csa­
ládja számára.

* Debreczen menyasszonyai 
és vőlegényei. Lapunkban legutóbb 
kézölt kimutatás óta jegyet váltottak a 
következők: Erdődy Károly r. kath. 
kereskedősegéd Szemere Máriával ev. 
ref, Kúllay József ev. ref. napszámos 
Nagy Jül lármával ev. ref, Cziba Sándor 
ev. ref. városi tűzoltó Ludmann Emíliá­
val ev. ref., Fürst Izrael izr. épitő-vál­
lalkozó Bródi Gizellával izr., Czeglédi 
József ev. ref. kereskedő Soltész Margit­
tal r. kath., Tokaji Mihály ev. ref. kő- 
mivessegéd Csáky Erzsébettel ev. reft 
dr. Ábrahám Dezső ev. ref. ügyvéd

Németi József elsőrangú modern fényképész-műterme.
Debrecenben, Piaca utcza 42. Sláni’ (Biederman-palota). Felvételek mindennap eszközöltetnek, vasárnap és ünnepnapokon is.



RickI Piroskával ev. ref., Farkas Sán­
dor ev ref. napszámos Balogh Máriá­
val ev. ref, Fogarasi István ev. ref. 
kőmivessegéd Aszódi Juliánnával ev. 
ref. és Szekretár György ev. ref. csiz­
madia mester Szilágyi Zsuzsáiméval 
ev. református.

* Eljegyzés. Nagy Mariska kisasz- 
szonyt, Nagy Lajosnak, a Stern-féle kefe­
gyár gyárvezetőjének leányát, tegnap este 
eljegyezte Kántor Ernő. Az eljegyzés csa­
ládi és baráti körben s a legkedélyesebb 
hangulatban folyt le.

* Az oj fehértói Kossuth- 
bizottság kérelme. A szomszédos 
Ujfehértó község lakossága is megiin- 
nepli Kossuth Lajos születésének száza­
dik fordulóját. Erre vall legalább az 
ujfehértói Kossuth-üunep bizottsági jegy­
zőjének Nánássy Andornak kérelme, a 
mely tegnap érkezett meg a városi ta­
nácshoz. Azt kéri ebben Náuássy Andor, 
hogy bocsásson a tanács az ujfehértói 
bizottság rendelkezésére 10 magyar 
díszruhát a város színházi ruhatárából. 
Azt hisszük, hogy a kérelem elé nem 
fog a t. tanács akadályokat gördíteni.

* Az állomá-afőnök itthon. Boczán 
Elemér, a debreczeni vasúti állomás derék 
főnöke a múlt héten hazaérkezett négy heti 
szabadságáról s átvette az állomás ügyeinek 
vezetését.

* A 39-ik gyalogezred gya­
korlat««!. A debreczeni 39-ik gyalog­
ezred Radna-Lippán gyakorlatozik. — 
Wmdischgraetz Lajos herczeg csapat­
felügyelő szeptember 10-ike körül Láp­
pá ra megy, hol a debreczeni fiukkal 
együtt lesznek az aradi közös bakák is 
és szemlét tart az ezred harczászati 
czéllövészetein, melyeknél a tüzérség is 
közreműködik. Ugyanekkor lesz az álta­
lános lefuvás, a takarodó is, mely sok 
magyar legény három évi rabságának 
jelenti a végét.

* Elhunyt betűszedő. Tóth Miklós 
betűszedő, életének 22-ik évében elhunyt. 
Temetése f. hó 24-én d. u. 5 órakor, 
Csonka-utcza 6. számú gyászháztól lesz.

* Városi fogatok — város
ménese. A tekintetes tanács ülésein 
nem egyszer került már szóba; érdemes 
e vájjon a városnak tetemes költségbe 
kerülő fogatait és a Hortobágyon te­
nyésztett ménesét fenntartani. Az érde­
kes kérdés .úgy pro, mint kontra vitát 
provokált — de sem jobbra, sem balra 
nem dőlt el. Pár héttel ezelőtt aztán 
Király Gyula gazdasági szenátorunk 
megbízást kapott a tanácstól, hogy ké­
szítse el a fogatok és a ménes részle­
tes költségtervezetét. Király Gyula meg­
felelt megbízatásának s pontosan meg­
állapította, hogy a városi fogatokra 
ki ad a város évenkint 3690 koronát, 
fuvarbérekből bevesz 22000 koronát. A 
városi ménes évi költsége 41.769 ko­
rona, bevétele 39.796 korona. A költ­
ségtervezetből az tűnik ki, hogy a foga­
tokra 15 ezer, a ménesre pedig 2 ezer 
koronát fizet rá a város. Ez a deficzit
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.azonban csak látszólagos. Mert a 15 
ezer koronát fogatok nem létében is 
ki kellene adni a városnak fuvardíjakra. 
A két ezer koronás ménes deficitet pe­
dig a gazda közönség érdekében is el 
kell tűrni, mert városi ménes hiányá­
ban a gazdaközönségnek a lóállomány 
szaporítása évi 40 ezer koronájába ke­
rülne. Az állami ménesek ugyanis hason­
líthatatlanul nagyobb megterheltetést 

; rónak ki a lótartó gazdákra A kimuta­
tás tehát a látszólagos deficit mellett is 
követeli a fogatok és a városi ménes 
fenntartását — ép a város és a gazda­
közönség jól felfogott érdekében.

" Egy év a kamara müködésó-
: höl. A debreczeni kereskedelmi- és ipar- 
, kamara múlt évi működéséről szóló jelen­

tést most készítette el Grünwald József, a 
kamara segédtitkára. A jelentés — mely 
hű képet ad a kamara egy esztendei mun­
kásságáról — most van a sajtó alatt. Pár 
nap múlva már készen lesz s a szeptemberi 
kamarai ünnepségen megkapja azt minden 
vendége kamaránknak. Ugyancsak emlékül 
adja a kamara minden vendégének — uj 
székházának fényképét is, a mely több száz 
példányban a napokban készült el.

* A Kossuth-SÄobor és a-rcz-
kép ügye. A f. hó 28-án délután 
4 órakor megtartandó rendkívüli köz­
gyűlés tárgyai a holnap délelőtti teljes 
tanácsülésen fognak előkészíttetni. A 
Kossuth Lajos szobrára megszavazandó 
100.000 korona és arczképének a köz­
gyűlési terem részére megfestetése tár 
gyában ekkor fog a tanács határozni és 
javaslatában megállapodni.

* Eljegyzés. Varjas János géplaka­
tos eljegyezte Bagdi Károly szép és kedves 
leányát, Piroskát.

* Sorshúzás. A helybeli gör. 
kath. templom építésére engedélyezett 
tárgysorsjáték húzása a f. évi szeptem­
ber 7 én fog megtartatni. Sorsjegyek 
még mindig kaphatók a bizottsági iro­
dában (Csapó-utcza 57. szám.)

* Koszoruestély. Mához egy hétre, 
augusztus utolsó napján igen sikerültnek 
Ígérkező mulatság lesz a Margit-füvdő dísz­
termében. Szabó Miklós táncztanitó egy

I korona belépti-dijjal tánczestélyt rendez az 
iparosság számára. A tánczmulatság iránt,

1 melynek során érdekes meglepetésben is 
I lesz része a megjelenteknek, már most is 
i nagy az érdeklődés.

* Prágai sonka naponta friss főzés 
: egész nyáron, továbbá Graham kenyér és

mindenféle kétszersültek kaphatók Tóth 
Kálmánnál.

* Tűz a macei pusztán. A
I Steinfeld maesi pusztán tegnap tűz ütött 

ki. Mcggyuladt egy nagy szalmakazal.
; A nagy szélvihar az egész termést el­

pusztulással fenyegette. Az uradalom 
segítséget kért a tűzoltóságtól, honnan 

1 Szűcs Béla csővezető vezetésével több 
tűzoltó vonult ki, vivén magukkal egy 

I fecskendőt is. A tűzoltók ezideig még 
nem tértek vissza és igy nem tudni, 
mi égett oda és mennyi a kár és vájjon 
sikerült e gátat vetni a tűz tovater­
jedésének.
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* Tűz a szomszédban. A
szomszédos Téglás községben tegnap­
előtt tűzvész volt. A pusztító elem a 
gróf Degenfeld örökösök birtokán, az 
egyik uj cselédlakásban támadt s el­
pusztította az épületet. A kár 2400 
korona, a mely biztosítás utján megté­
rül. Az épület ugyanis a Magyar Gaz­
dák Biztositó Szövetkezeténél volt biz­
tosítva.

* Vasárnap este a Dréher-sörcsar- 
nok kellemes, nagy nyári kertjében Rácz 
Károly válogatott műsorral nagy hangver­
senyt tart. ízletes ételekről, friss csapolásu 
sörről és kitűnő borról Márkus Jenő gon­
doskodik.

* Panasz honvédőink ellen.
A sestakerti lakók panaszos kérvényt 
adtak be a városi tanácshoz. Elpana­
szolják benne sérelmüket, a mely a 
honvédség részéről éri őket. A honvéd- 
gyalogezred katonái ugyanis ott gya­
korlatoznak a Sesta-kert nagy utján, 
elzárják a közlekedést és nem respek­
tálják a kerttulajdonosok jogait. A ta­
nács a panasz vétele után sürgősen át­
irt az ezredparancsnoksághoz s átiratá­
ban tiltakozott a polgári jogok negli­
gálása ellen, ügy hisszük, hogy átira­
tának kellő foganatja lesz s a sesta­
kerti szőllőtuiajdonosok nyugalma ezután 
nem zavartatik meg.

* Berlin, 1902. aug. hó. őszi úri 
divat újdonságok beszerzése végett kül­
földön időzöm. A hét folyamán haza ér­
kezem az itt szerzett, feltűnően szép férfi 
divat-különlegességekkel. Ajánlom mélyen 
tisztelt vevőim szives figyelmébe. Kiváló 
tisztelettel: Fekete Jakab úri divat-üzlete. 
Debreczen, főtér.

* Nagy tűse a Köntös kert- 
bán. Tegnap este hét óra körül nagy 
tűz ütött ki a Köntös-kertben. Kollát 
Imre kovácsmester és gazdálkodó nyári 
lakóházának gyuládt ki ismeretlen ok­
ból a tetőzete s a tűz csakhamar szerte 
harapózott az épületen. A tűzoltóság a 
vészjel vétele után rögtön kivonult a 
színhelyre s Nagy Gábor alparancsnok 
vezetése alatt félórai kemény munka 
utáu sikerült megmenteni az épület 
alsó részét. A kár azonban igy is igen 
nagy.

* Bicz Béla bankirodája pénzköl- 
csönöket gyorsan kieszközöl a legolcsóbb 
kamatra, utólagos csekély díj mellett. Iroda 
Debreczen, Csapó-utcza 12.

rÁVlRATOK.
A kiegyezés.

Budapest, augusztus 23. Bécsi tu­
dósítónk szerint az osztrák és magyar 
kormányelnökök között egész késő es­
tig tartottak a tárgyalások, befejezést 
azonban ezúttal sem nyertek. Hir sze­
rint Körber e hó végével Budapestre 
jön s itt folytatják tovább a most meg­
szakadt tanácskozásokat. Széli Kálmán 
ma este elutazott Bécsből.

Kedves Öregem.
Számtalan

Már tarthatatlan, hogy egész éjjeleken sem mi, sem a gyerekek nem tudnak aludni 
ettől a fertelmes poloskáktól. Légy szives és levólileg hivasd el -Schwartz Izsót, aki 
a legjobb poloska irtót föltalálta s ő maga személyesem tökéletesen kiirtja úgy a falak­
ból, mint a bútorokból. Különben is már sok ösmerősöm ajánlotta, czime:

Schawartz Izsó, Debreczen, Zugó-utcza.
köszönő iratok. A legjobb poloska őlőszer.



Szterényi ügy.

Budapest, augusztus 23. A Szterényi 
miniszteri tanácsos ellen saját kérelmére 
megindított fegyelmi vizsgálat vezetését 
Csőké miniszteri tanácsosra mint rangban 
legidősebbre bízták. A vizsgálat hamarosan 
befejezést nyer,

A kereskedelemügyi miniszter 
útja.

Budapest, augusztus 23. Láng La­
jos kereskedelemügyi miniszter a na- j 
pókban Düsseldorfba utazik az ottani i 
iparkiállitás megtekintésére.

ellen. Valószínű, hogy ez a - katonai szem­
pontból érdekes — gyakorlat végpusztulást 
hoz a hires várromra, melyet pedig talán 
még is kár egy pár órás manőver kedvéért 
feláld ózni.
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Folytatás
Lánczy Kálmán ismételten kezet

Csörghaő államtitkár nyilat­
kozata.

Búd pest, augusztus 23. Csörgneő volt 
államtitkár, ki ma érkezett haza két hónapi 
külföldi tartózkodás után Budapestre, nyi­
latkozatot tett közzé a fővárosi lapokban, 
hazug lefogásoknak nyilvánítva, a „Nép­
szava“ állításait, mely lap a hírhedtté vált 
„kosaras asszony“-ügygyei kapcsolatosan 
emlegette több czikkben a nevét. Az állam 
titkár kijelenti azt is, hogy a megtorló lé­
peseket nevének meghurczolásáért megfogja 
tenni.

Lanka Gusztáv meghalt.

Budap st, augusztus 23. Nagy- 
becskerokről jelentik, hogy Lauka Gusz­
táv a hírneves veterán iró, a magyar 
iróvilág doyenje ma délután 1 órakor 
meghalt. Az agg iró még május hó­
napban tüdőgyuladásba esett s azóta 
nem is kelt fel ágyából. Halála hire 
mindenfele őszinte részvétet keltett.

Öngyilkos gyermek.

Becs, aug. 23. Badönben, Siegli Gyula 
14 éves tanoncz, gazdája padlásán felakasz­
totta magát és meghalt. Öngyilkosságának 
oka az, hogy atyja, mert rosszul tanult, 
kivette az iskolából és inasnak adta.

Elitéit gyilkos.

Szeged, augusztus 23 A szegedi 
törvényszék ma Ítélkezett a szegzárdi 
rablógyilkos Nagy Sándor ügvóbeu, aki 
a múlt tavaszszal Marton Kálmán szeg­
zárdi vasedény kereskedőt fejszével agyon­
verte és kirabolta. A törvényszék íté­
lete 14 évi fegy házzal sújtotta a 
gyilkost.

Murátiy ostroma.

Budapest, augusztus 23. Kassáról je- ! 
lentik, hogy a kassai hadtest miskolczi had- i 
osztálya rendkívül érdekes hadgyakorlatokat j 
log végezni e hó 25-én. Formálisan ostrom ‘ 
alá veszik Szócsi Mária egykori hires sas- 
fészkét Murány-várát, illetve annak romjait.
A várfalak maradványaira czóltáblákat állí­
tanak fel, melyeket a tüzérség éles töltés­
sel fog tüzelés alá venni, végül pedig a 
gyalogság rohamot intéz az ódon várfalak

csókolt Bogátinénak.
-- Elhatározásomat jórészt leányom­

nak köszönheti.
— És ő hol van ?

Bogátiné nagyasszonynál, akit fia 
eltunese beteggé tett.

— És mikor jön vissza ?
, " Azt hagyta meg, hogy az önök 

megerkezese után adjak hirt neki. Jön 
azonnal.
, , ~ Égy hát mi sem áll útjában a
házasságkötésnek ?

— Semmi.
, Én, nagyságos asszonyom, előre­

látásból megszereztem a dispenzációt. Be­
cses engedőimével elmegyek az anyakönyv­
vezetőhöz s a házasságkötéshez megteszem 
a meg szükséges intézkedéseket.

— Tessék !
— Addig Pali barátom itt marad s 

ej társaloghatnak a nagyságos asszonynyal. 
Meg egy kérdést. Ha ón az anyakönyv- 
vezetővel beszéltem, mehetünk a házasság- 
kötésre ? °

~ Mehetünk. Kocsim készen áll.
- Köszönöm. Most már látom, hogy 

nagyságos asszonyom elhatározása a leg­
komolyabb. Ismételten s ünnepélyesen je­
lentem ki, hogy bennem nem fog" csalódni. 
Bebizonyítom, hogy ideálja leszek az elő­
zékeny^ hitvesét hőn szerető férjnek.

Lánczy köszönt és távozott. A szive 
' boldogságtól dobogott, ügy érezte, hogy 

nincs nála elégedettebb ember a világon 
sehol. °

(Folyt, köv.)

A debreczeni kir. tszók mint tkvi 
hatóság részéről közhírré tétetik, hogy 
Debreczen ez. kir. város végrehajtaté­
nak Kis Mária elleni végrehajtási ügyé­
ben a debreczeni kir. tszék a debre­
czeni kir. járásbíróság területén levő a 
debreczeni 5883 sz. tjkvben A + 1535/4 
hrsza felvett 917 régi népsorszámi há­
zas telekre 3762 koronában megállapí­
tott kikiáltási árban a végrehajtási 
árverés elrendeltetvén, annak foganato­
sítására határidőül 1902 évi szep­
tember hó 26-ik napjának d. u. 3. 
óiVíja a kir. tszék árverési termében ki- 
tüzetett

Kikiáltási ár a becsár, azonban az 
árverésre kitett ingatlan, szükség esetén 
a kikiáltási áron alul is el fog adatni.

Az árverelni szándékozók tartoz­
nak a kikiáltási ár 10°/0-át készpénz­
ben, vagy óvadékképes értékpapírokban 
letenni, vagy az 1881 LX. t.cz. 170 §-a 
értelmében a bánatpénznek a bíróság­
nál előleget elhelyezéséről kiállított sza­
bályszerű elismervényt a kiküldöttnek 
átadni.

Az árverési feltételek a hivatalos 
érák alatt a kir. tszék mint tkvi ha­
tóságnál és Debreczen sz. kir. város 
rendőrségénél tekinthetők meg.

A kir. tszék mint tkvi hatóság.
Debreczen, 1902 junius hó 9.

Hegedű»,
kir. tszéki biró.

Eladó ingatlanok.
1.) Debreczenben, a Tóczós kertben 

II. járás 60 szám alatt fekvő és Konrád 
; Gyula tulajdonához tartozó 1 hold 1192Q 51 
I »zöllőskert függő termésével együtt, akár 
I ®f?y tagban, akár részletekben — nevezetesen

a) 20 sor szellő 1200 forint
b) 20 sor szőllő 1200 forint.
c) 30 sor szőllő 2200 forint (a füves 

ut mellett)
a legmegbízhatóbb elsőrangú gyárakból | pajtákkal és meiiókheiyis^ggt^ együtt ^1200

Ksa"bad.alro,aiott forintért, megjegyeztetik, hogy ezen kertben
jelenleg is. még vagy 20 mm. befőzni 
való ringlószilva, mm. 12 forint és még 
vagy 30 mm. veres szilva, (mm. 6 fo-

A nyári idényre
«aabadalraasott

JÉGSZEKRÉNYEKET,
femíiködő Fagylaltgépeket.

Legjobb minőségű

Szódavíz-készülékeket.
Tükrözött

Kerti golyókat..
sodrony boritokat

és szabadalmazott

legújabb befűző üvegeibe
gnagyobb választékban és legjutányosabb 

árak mellett ajánl:

KÄSZANYITZKY ENDRE
üveg, porczellán, lámpa, háztartási és disz- 

áruk nagykereskedése.
DEBRECZEN, Piaoss u. 57.

a h

. ” ’ , 1 “) ^miu. o 10”
rintj van eladó. Értekezhetni a helyszínen a 
tulajdonosnál a fent irt kertben.

2. ) Debreczenben a Pallagon egy kis 
I épülettel ellátott tanyaföld, (16 hold és 1031
□ öl) 8000 forintért, (16000 korona.)

3. ) Ugyancsak Debreczenben az Ondó­
don a Széchenyi-utcza 50. sz. a. fekvő ház- 
hoz tartozó (9 hold 1200 Q öl) szántóföld 
4500 forintért (9000 korona).

4. ) Ugyancsak Debreczenben, az Ondó­
don az Arany János-utcza 59. sz. a. fekvő 
házhoz tartozó (5 hold 850 Q öl) szántóföld 
2800 forintért (5600 korona.)

5. ) Nyíregyházán, Vizi-utcza 21. ez. 
a. egy fazsindelyes csinos kis ház 4500 fo­
rintért (9000 korona) eladó és pedig rész­
letfizetésre is a betáblázott terhek átvétele 
mellett.

Értekezhetni a tulajdonos Konrád 
Gyula-val, Debreczenben, akár a fent 
említett Toczós kertben, II. járás 60. szám

—  —-—____ alatt, akár Arany János-utcza 59. sz. a.
n<Ul»Sre«(mj,7ítert!t n6}~ y e rm e k-fel öítő ArTiliTzáb an

ben KreőkíIÖ1íŐkben’ n»P- és esóernyők 
tékban feltűnő olcsó árak mellett beszedhetők8 nyakdlSZek n^Y válasz-
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Üzlet megnyitás.
v" “o »«lretse.be,, Flees-,. 1. n. Teesey Zolii, ,r bisiba,

. , , f B KOfoARKA törvényszéltileg bejegyzett ezégiink alatt
a mai kor fokozott igényeinek mindenben megfelelő

n_ öleli "Veit á-r'u.h.á.’za.t nyltottianlc.
»in«ÍT bMclettSS!R é‘ *n*01..“« ruhassenleket, » ie,„j,bb
esipbe gallérok s. belétek Iraactia dereílözilk »é‘ék m La™.ía.lpl‘íat 0 1'¥MS?k> •»»•«? ssioér díszek,
í. paMt asztalteritékek Pamutok, bélés é. stábé kellékek, zap et e,era,™ rtó,yS1/Í, ,’sÄrÄ" MoíaaSS?“1

Tisztelettel: Lovass és ZEZosárlcai- 
MT Coatüm ruháknak a legutolsó divat szerinti készítését elvállaljuk.

<:'T;

Legolcsóbb és legnagyobb
Czipő-áruház

Nenmanii Testvéreknél
a Tisza-palotában. =

Van szerencsénk a m. t. vevőközönség 
be ses figyelmét felhívni dúsan felszerelt, 
házilag készíttetett férfi női és gyermek

cipők, csizmák
úgyszintén ujjonnan érkezett divatos férfi és fin

valamint más uridivat csikkek nagy raktá 
runkra, mely csikkeket feltűnő olcsó árak 

ban bocsájtjuk jelenleg a t. vevő közönség 
rendelkezésére.

Kérjük szives meggyőződését.
Tisztelettel:

Neumann Testvérek.

a HA JÓS-féle

Uráli Ibolya-Créme“
I használata által, mely pár nap alatt elmulaszt 
, szeplő, májfolt, bibircs, börvörösséget és 
mindennemű areztisztátlanságot. E remek 
ártalmatlan cosmeticus szer a bőrben teljesen 
felszívódik, m nek következtében a hatás bámu­

latos b yorsasággal áll bo.
iSS"Nappal is használható Ingául
A párisi és londoni hygienicus kiállításokon 

aranyérmekkel s díszoklevéllel ki üntetve.

Ara egy tégelynek 50 krajezár.
Ibolya créme-szappan 35 krajezár. Ibolya-hölgy­
ig01 fehér, rózsa és crém színben 1 darab 60 
krajezár. IBOLYA-TEJ (Eau de Violette de 

Hajós) egy üveg 50 krajezár.
Óvakodjunk értéktelen utánzatoktól!

. , Bevásárlásnál csakis Hajós-féle Ibolya 
Készítményeket tessék elfogadni.

Kapható a készítő feltalálónál

Hajós Árpád
in.. . , ” laboratóriuma
ABáD'K Ándrásy tér 22. sz. Budapesten 

Török József gyógyszertárában
Belényesi Erdélyi László, Elesd: Kocsis József 
bzlékelyhid : Dr. Bükért Mihály, Kis-Merja
Gviir9* £nglyPS' Nagy-Szalonta: Czájlik y y’ Ten ke: Somogyi Lajos, Sarkad 1 
n . Kubányi Kálmán
üöbreczen: Tóth Béla gyógyszertárában.

Uj szénraktár
Tisztelt Háziasszony!

"Vasalástioz; legjolbb a *****

Retorta Böfekfaszéii.
Elmaradnak a szén vasalás keil fi­
rn étien kő veihez Lényei. Nincs rossz 
levegő, főfájás és szédülés, mert a

lie torta Bükkfaszén
vegyi utón van minden az egészségre ká- 
ros anyagtól megtisztítva. Száraz, min­
den szag,- gáz,- füst és láng feilvsz- 
tés nélkül ég.

Nem poros, mint az erdei eddig 
használt szén s igy harmadával kevesebb 
elegendő, ugyan ahhoz a munkához. 

Kapható :
Friedmann Józsefnél Piacz-u. 26.

Főtőzsde udvar.

- • QOOCOaa

Gópolaj, hengerolsj, 
Tovoot gépkenő, ko­
csi kenőcs és szer­

szám kenő zsír
bámulatos etesd árban kapható:

műm íi roz
festék-, lakk-, kencze nagy 

kereskedésében.
Debríiczen, Hatvan-u. 5. sz.

(Bignié ház.)

j • • • « « © • ® ® «

Uj bazár-üzlet.
Van szerencsénk a n. é. közönséget 

értesíteni, hogy '
11Z> e 'ír- r g: czeribfi-n

Platz-utcza 69 sz. alatt (Magyarkirály 
kavehaz mellett) a megyeházzal szemben a 
mai kor igényeinek megfelelőig

bazáráru, úri- és 
WOT női divat üzletet

rendeztünk bo.
Baktáron tartunk dús választékban =

női-, férfi- és gyermek czipök, kalapok, in-
fveémeL-vtHl ^<zellok’ esernyők, sétabotok, 
d f-ki -lakkok, gyermek kocsik, hintalovak, 
borondok, fogkefék, zsebkések, szivartárrzák 
penztarczák és számos itt fel nem sorolható áru cziKKeiv

Mindig arra törekedünk, hogy a t. 
közönséget jó és tartós árukkal, emellett olcsó 
árban szolgáljuk ki.

Becses pártfogásért esedezve tisztelettel

_ Miklós es Markbreit
— Pintz- es Miklós-utcza sarok. *****

W • • • •\><v, - k , <■*

Szigeti József
mechanikai-műhelye Debreczen, Pi

acz-utcza 58. Bank palota.-™”™
Automobilok gyárfása és raktár, mo­

toros bicziklik, kerékpárok és varrógépek 
javítását jutányos áron eszközlöm. Kerékpár 
alkatrészekben uagy raktár.

LITTKE L, .
o«. és kir. mdrtd eeáÜitő.

„SPORT*, grand vtn sec -pezsgője
elismert legjobb magyar gyirtmáay. — Dahreosenbon kapható:

IKOlvTIuOSS-Y" LAJOS
füeeer-, csemege- és borkeroekedésében 

JPletosz:-' IrJ.a.t"V"n.xx-\xtcz&. sarok. Tofefonseám 21.S.

i
•A ‘I

I I.

\ -
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Apró hirdetések.
Díja 10 szóig 40 fillér, minden további 
szó 4 fillér; vastagabb betűkből nyomtatott 

szó 4 kr., 8 fillér.
Levélben! tudakozódásokra pontosan vála­

szolunk, ha a szükséges posta-bélyeg 
beküldetik.

Apró hirdetések előre fizetendők.

____ - ' íxH Fi ziX í

Í^Cltfii 6CO rt bútorozott szoba előszobával
____ kiadó. Piacz utcza 38. pz.

Hatvan-ulrza
ondódi földje külön is eladó.
*. v n n iioíűii fiatal ember irodai alkal- 
k ZCr 11 d®U mazást keres. Czim a 
kiadóhivatalban.

Kél úri tanuló jgjjíX*
bos-utcza 40. sz. alatt, kiknek egy zongoraKét szobás -r SSÄ

„Nem bánod meg4’
helyen.

Tanuló feiv^tik
Piacz-u. 55.

levele van 
a kívánt

Flaschner György 
kárpitos ás diszitő üzletében,

Fűszer üzletbe
megmondja kiadóhivatal.

bortaposo kádakat. 
fVl < henyi-u 42.. sz.

Eladó

Széc-

kereskedőnál.

jó karban lévő használt üres 
hordók KaCZ LaJOS bornagy-

F’lttíiííl 10 hold !• oszt ujföld jó karban 
1-JiaUl levő épületekkel Értekezhetni 
Zápolya-u. 13.
A cynhóc utczai lakás november 1-től 
** BÄUUc*» kiadó Csokonai-u. 13 sz. 
alatt. Értekezni lehet Varkoly Józsefnél, Cso­
konai-u. 5.

A tégláskerl
fekete szántóföld, tengeri terméssel együtt 
eladó. Értekezhetni lehet a Debreczeni Első 
Takarékpénztár titkárjánál,

Eel a tlirtre ti, levele van.
n

PC Q»okn három konyha, az egész ud- 
varraj november 1-re kiadó, 

Csemeto-u. 6. sz.
P|n/]A fVVití Nyugoti-utcza 16. sz. ház 

ujföldje eladó, értekezhetni | 
ugyanott, Fazekas Istvánnal.
Cf p-V bútorozott szoba, két fiatalember ró- j 
* szere aonnal kiadó. Vöiösmarthy-u. i
14. szám.

A }^Pfíl-.lí prt beleő járásán, a nagy- 
^ OC!rt 1 erdei parkhoz vezető
magán úttal 835 □ ölnyi, hires gyümölcs­
fákkal, bor és fajszőlővel beültetett terület 
eladó. Értekezni lehet a Debreczeni első 
takarékpénztár titkárjával.
IOO m kitűnő minőségű esőmentes

M 1,1 • ,iS* anyaszéna — majdnem 
felerészben vadlCHCSe éS VadborSÓ — Már­
ton falván a helyszínén mótermázsánként 3 
kor 20 fillér, Debreczenbe beszállítva és itt 
átadva mótermázsánként 3 korona 80 fillérért 
azonnal eladó, bővebb felvilágosítást ad a 
községi jegyző, Márton falván.

Kiadó boltok Csapó"u-22 8Z-a-
Két szobás g£
Wertheim szekrény eladó. Széchenyi-u. 12 sz.

Tanulónak ®*e^tr°’mecbaniija* mu-
Kossuth-u. 1. sz.

1902 augusztus 24.

Kovács-műhely áthelyezés.
Van szerencsém úgy a gazdálkodó, 

mint a lótartó urak becses tudomására 
hozni, hogy augusztus 15-től

kovács műhelyemet
újonnan be endeztem és a József Kir. Her- 
czeg-utczáról

Nyugoti-ufcza 16. sz. alá
saját házamhoz helyeztem át.

Becses pártfogásukat továbbra is kérve,
tisztelettel :

helybe ügyes fiú felvétetik.

kitűnő jutányosán eladó 
Kúrián órásnál. Bieder-Kerékpár

mann palota.
£/" A* intelligens fiatal ember a Gondy és 

Egey fényirdájában rövid időre ta­
nulónak felvétetik, tudománya és tehetségéhez 
kellő fizetés mellett.

Tanuló felvétetik
vid-áru üzletében (Dégeufeld-tér).
Cyiflpf A j/J.if. divat- és rövid-áru 0/1111 üzletébe Tanuló fel­
vétetik.

Fánkig István
volt honvéd huszár gyógykovács.
A L APITTATOTT 1828.

Füvessy Lajos
előbb Füvessy Bertalan

éreiiitMe és kitiné vállalata
Debreczen, Simonffy-utcza 15.

Ajánlja saját beszitményii kút szivattyúit 
2 évi jótállással.

«ló vizű kutak fúrását helyben és 
vidéken gyorsan és legjutányosabban jótál­

lással eszközöl.

KladÓ SZÓp 800 forinttal meg-

Vas esztergáiyozást 0aleJeb!
ban vállal Preizler Mór lakatos a törvényszék 
mellett.

fő út.
vehető, Homo!; kert 181

\lpi o7níwt segéd nagy munkára al- 
OArtUU kalmazást nyer Breznyiczky 

Mihály szabónál, liajdu-Böszörmény.
Cl Ac fái nyilas tanya föld eladó a 
« C70 It/I Szepesen Értekezhetni:
Ajtó-utcza 8.

Haszonbérbe .„TlS
Értekezhetni: Ajtó-utcza 8.

in Portland és Bomán cement legolcsóbban 
1 a beszerezhető Fazekas Kálmán festék,
ZStradék és petróleum kereskedőnél Hatvan- 
teza 4. Tessék meggyőződni I

Acséplosi idónyheálltáva
van szerencsém ajánlani a legjobb mi­
nőségű

gépolajokat, tovotta zsírt,
valamint olajfesték- és padlómé
maisat legolcsóbb árszámitás mellett.

Téréi József utóda,
záróik tagos festék- és zsiradék raktára.

Debreczen, Havan-utcza 13. sz.

Horváth András
Debreczen, Piacz utcza 21. szám. Vállal:
szobafestést, fénymázolást és tapétázást.

Pártoljuk a hazai ipart!

Ciiitohi lesrieílietésie is
4 évi jótállás mellett mindenféle alkatrészei, 
javítása, hangolása, átalakítás, czimbalom 
basszus húr f dfb 18 fillér, minden olcsóbb, 
mint bárhol, angol húr 70 fillér 1 karika, 
czimbalomverő 1 korona. Czimbalom taní­
tást itt elfogadok, kinek nincs czimbalma 
órákat adok hires CZtmbalmot 3 hangOS, 
ingyen tanítás. Szülők fittyeimébe! iskola
hegedű 6 koronától értékes finom mester 
hegedű 800 koronáig, kitűnő húrok, hegedű
alkatrészek, mindennemű hangszerek nagy 
raktára, mindennemű hangszerek javításait 
bármilyen komplikált is elfogadom. Elismerő 
levelek, a hangszer készítése megtekinthető, 
mert nem csak ráírjuk, hogy saját készít­
mény. Zongora és czimbalom hangolást el­
fogadok, régi hangszert veszek, vagy becse­
rélek, becses pártfogást kérve.

Tisztelettel:
KOMÁROMI M,

mü- hangszer készítő, — a miskolezi zene 
iskola és több zenekar szállítója.

gyéves önkéntesek a legelegánsabban, szabály 
szerint, kiváló olcsó árban fel­
szereltetnek. Az anyag jó 
minőségéért, valamint előírás 
szerinti elkészítéséért felelős- 
SS E séget vállalok

-A. rjegy széle ltol ée 
fel-viló-jK ositéseaJl 
készség-erei szol­
gálok.

Prelovszky András,
elsőrangú katonai és polgári szabó üzletében,

Debreczen, Kossu.th.-u. 4. sz.
Debreczen, 1 902. Nyomatott a város könyvnyomdájában.


